

# Все на вахту усиленной помощи городу Ленина!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 19 (4969) 24 января 1943 г., Воскресенье. Цена 20 коп.

### В последний час

#### Наши войска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

23 января войска Закавказского фронта в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Армавир.

Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Волоконовка.

За 9 суток операций войсками Воронежского фронта разгромлено 17 пехотных дивизий противника, из них: девять венгерских пехотных дивизий (6, 20, 7, 13, 10, 12, 19, 23 и 9 п. д.) и отдельная танковая бригада; четыре немецких пехотных дивизии (26, 168, 385; и 387 п. д.); пять отдельных немецких пехотных полков и один отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийский итальянский корпус в составе 2, 3, 4 горнострелковых, 156 пехотной дивизий.

Количество пленных, взятых под Воронежем к исходу 22-го января увеличилось на 12.000 солдат и офицеров. Таким образом общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 64.000 солдат и офицеров.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар

22 января войска Южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск.

Войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар.

#### Заводы, включайтесь в неделю особой помощи Ленинграду!

Ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий области

Дорогие товарищи! Вся страна горячо приветствует мужественных командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Вся страна горячо приветствует своего мудрого стратега и полководца великого Сталина, ведущего нашу родину к победе над темными силами фашизма.

Мы знаем, что впереди предостоят трудная и тяжелая борьба. Еще потребуется много чужьих тоннелей, чтобы снять осаду с Ленинграда, уничтожить всю разветвленную систему долговременных оборонительных и артиллерийских сооружений, созданных врагом на подступах к славному городу на Неве. Но мы победим.

Наш священный долг — оказать особую помощь героическим защитникам Ленинграда, чтобы окончательно обезопасить город Ленина от фашистской чумы, утопить гитлеровцев в их собственной черной крови.

Наш долг — дать еще больше вооружения, боеприпасов, продовольствия, обмундирования для красных воинов.

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Н-ского завода, собравшись на торжественно-траурное заседание, посвященное девятнадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, решили ОБЪЯВИТЬ НЕДЕЛЮ УСИЛЕННОЙ ПОМОЩИ ГОРОДУ, НОСИТЕЛЮ ИМЯ ЛЕНИНА — ГЕРОИЧЕСКОМУ ЛЕНИНГРАДУ. Эти дни мы превратим в дни максимального трудового напряжения, будем работать с полной отдачей своих сил, ежедневно давать продукцию сверх плана для Ленинградского фронта.

Включившись в соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, наш коллектив взял серьезные обязательства. В неделю помощи Ленинграду мы соберем на строительство эскадрильи «За родину» один миллион рублей для Ленинградского фронта.

Призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих всех предприятий области включиться в неделю особой помощи Ленинграду, организовать в эти дни мощный поток боевой продукции, несущей смерть заклятому врагу.

Не видать немцу Ленинграда, как овиние неба.

Ленинград был, есть и будет нашим, РУССКИМ ГОРОДОМ, нашим СОВЕТСКИМ городом. Вперед, к победе!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия! Да здравствуют героические защитники Ленинграда!

За здравствует генеральный полководец — наш Сталин!

Обращение принято на собраниях рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Н-ского завода.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января, в 7 часов вечера, в помещении клуба Коксхим-завода созывается собрание городского партийного актива,

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах работы VIII пленума Новосибирского обкома ВКП(б).

Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Сидуров.

Горком ВКП(б).

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи! Девятнадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза, Красная Армия и Военно-Морской Флот отмечают в условиях отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками за честь и независимость своей родины, за свое настоящее и будущее.

Истекший год был годом великих испытаний, большой исторической проверки, правильности пути нашей партии, нашей страны в период величайшей из войн. Такой войны не видел прежде мир — ни по масштабам развернувшихся сражений, ни по характеру вражеских армий, с которыми Советскому Союзу при-

ходится иметь дело, армий, поставивших себе целью уничтожить нашу страну, поработить и истребить наш народ.

Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. В прошедшем году наше государство с честью выдержало испытания, вынашивая на его долю. Это был год, в течение которого советский народ и Красная Армия, под водительством своего вождя и полководца товарища Сталина, изменили ход войны и подготовили почву для новых, еще более значительных успехов. Истекший год был годом торжества ленинизма в труднейший период существования советской власти.

### Военное положение Советского Союза

19 месяцев Красная Армия ведет ожесточенные бои на фронтах отечественной войны. За последние месяцы ход войны претерпел серьезные изменения. Теперь уже не немцы теснят наши войска, как это было летом и осенью 1942 года, а Красная Армия бьет длого врага и очищает советские земли от гитлеровской нечисти. Теперь уже не немцы и их прихвостни держат в руках инициативу военных действий, а Красная Армия действует по плану Верховного Главнокомандования, наносит удар за ударом противнику.

Стоит отдать себе хотя бы краткий отчет в современном военном положении нашего государства, сравнить положение воюющих стран на нынешнем этапе отечественной войны, чтобы стали очевидными серьезные военные результаты, уже достигнутые нашей армией, чтобы стали явными благоприятные для Советского Союза перспективы ведения войны. Что это действительно так — об этом говорят факты.

Уже летом и осенью 1942 года Красная Армия своей самоотверженной борьбой сорвала авантюристические планы немецких войск. Как это неопровержимо доказал товарищ Сталин в докладе о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, ни одна из стратегических задач, поставленных Гитлером перед немецко-фашистской армией на лето и осень 1942 года, не была осуществлена.

Немцы и их союзники, пользовавшиеся отсутствием второго фронта в Европе, бросили против Красной Армии все свои свободные резервы. Немцы имели план — захватить Сталинград, обойти Москву с Востока, отрезать ее от Волжского и Уральского тыла, а затем ударить на Москву и покончить войну в 1942 году. Для осуществления этого плана Гитлер бросил на Сталинград десятки отборных дивизий. На протяжении многих недель сотни тысяч немцев рвались к Сталинграду, устилая каждый километр советской земли своими трупами.

Кроме того, немцы, прежде всего, в целях отвлечения наших резервов с Московского фронта с тем, чтобы легче покончить с Москвой, а также для захвата нефти — предприняли вспомогательный удар на Юг в сторону нефтяных районов. Но эти планы были построены на песке, без правильного учета своих сил и сил Красной Армии, т. е. оказались авантюристическими.

Наша страна и Красная Армия выдержали летом и осенью безудержный натиск гитлеровских полчищ, проявили величайший героизм и стойкость и опрокинули стратегические планы немцев.

Верховное Главнокомандование советских вооруженных сил не только ликвидировало замыслы немецкого командования, но и подготовило мощный ответный удар. 19 ноября 1942 года Красная Армия перешла в наступление и блестяще осуществила сталинский стратегический план разгрома немецко-фашистских войск на подступах Сталинграда.

Только за 6 недель наступления на подступах Сталинграда Красная Армия разгромила в целом 36 дивизий и окружила плотным кольцом 22 дивизии противника. Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда теперь близится к концу. Подступы к городу, который носит имя нашего вождя и полководца товарища Сталина, превратились в гигантскую мина для немецко-фашистских захватчиков (бурные аплодисменты).

Осуществляя далее сталинский стратегический план — Красная Армия перенесла наступательные действия на Северный Кавказ, на Центральный фронт, в район Нижнего Дона, в район Северного Дона, в район южнее Воронежа и под Ленинград и на всех этих направлениях имеет крупные успехи.

На Северном Кавказе Красная Армия отбросила немцев более чем на 300 километров и продолжает гнать их дальше, хвалены немецкие войска под ударами советских войск продолжают отступать, бросая вооружение и раненых.

На Центральном фронте Красная Армия нанесла серьезное поражение немцам и овладела важным пунктом, имеющим стратегическое значение — городом и железнодорожным узлом Великие Луки.

Мощный удар нанесла Красная Армия немецко-фашистским захватчикам южнее Воронежа. И здесь советские войска многими тысячами истребляют немецких оккупантов, десятки тысяч берут в плен, захватывают вражеское вооружение и освобождают тысячи населенных пунктов от гитлеровской нечисти.

В районах Манчжу, Нижнего Дона и Северного Дона наши войска продолжают преследование противника.

Всего три дня назад весь советский народ испытал огромный радость, услышав сообщение о



Тов. Щербаков

том, что войска Ленинградского и Волжского фронтов пробили блокаду Ленинграда.

Народный Комиссар Оборонной промышленности тов. Сталин в своем приказе от 7 ноября 1942 года заявил: «Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии».

Весь мир сегодня является свидетелем тому, как превращаются в жизнь слова нашего великого вождя и полководца товарища Сталина, как удар за ударом обрушивается Красная Армия на головы завзятых немецко-фашистских захватчиков (бурные аплодисменты).

За два месяца наступления наших войск — с 19 ноября 1942 года по 19 января 1943 года немецко-фашистская армия на советско-германском фронте понесла следующие потери: наши войска взяли более 200.000 пленных. За это время немецко-фашистская армия потеряла только убитыми более 500 тысяч солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли танков — свыше 6 тысяч, орудий разных калибров — около 12 тысяч, самолетов — до 3.500, а также много боеприпасов, пулеметов, винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Огромные потери немецкой армии в людях и вооружении за 2 месяца наступления советских войск означают тяжелое поражение немецко-фашистских войск. Эти потери подорвали силы немцев, серьезно ослабили устойчивость вражеских войск. В частности, победы Красной Армии укрепили боевой дух и организованность советских войск, советского тыла и показали, что Красная Армия может бить и успешно бьет немецкую армию.

Ярким свидетельством преланости советского народа делу Ленина — Сталина является широко развернувшееся партизанское движение в тылу вражеских войск. Советские патриоты в тылу врага остались верными своим своим родины и самоотверженно борются за освобождение наших земель от фашистских поработителей. Несмотря на вопиющие гитлеровские карательные отряды задушить партизанскую борьбу, советские партизаны умножают свою помощь Красной Армии, смело громят вражеские тылы, истребляют невинных оккупантов, пускают под откос железнодорожные составы, взрывают мосты, разрушают линии связи и его коммуникации.

Ударты, нанесенные Красной Армией немецким войскам, имеют не только военное, но и большое международное политическое значение.

Успехи Красной Армии привлекли к ней глубокие симпатии всех свободных народов. Она окружена ныне ореолом глубокого уважения, ибо именно она — Красная Армия — выводит на себя всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников.

Нельзя пройти также мимо того обстоятельства, что в ходе войны оказалась в корне подорванной до конца разоблаченной идеология германского империализма. Народы Европы на деле узнали, что означают так называемый «новый порядок», насаждаемый гитлеровцами в оккупированных странах. Народы Европы, как горьким опытом убедились,

что у гитлеровцев нет никакой другой цели, кроме истребления других народов или превращения их в рабов.

Успехи Красной Армии подорвали веру европейских пособников Гитлера — итальянцев, румын, венгров, финнов, — в силу немецкой армии, уже введя, а в дальнейшем несут еще больший разлад между союзниками фашистской шайки. Ударты Красной Армии в конце концов приведут к разложению и распаду этого разбойничьего сброда, объединившегося в целях грабежа и искоренения народов, не желающих стать рабами, не желающих поглотиться гитлеровскому произволу.

В первые недели после того, как началось наступление Красной Армии, гитлеровские заправилы из козыжки вон пытались скрыть от населения Германии и мирового общественного мнения крупное поражение немецких войск на советско-германском фронте. Но шло в мекше не утаить, и тогда гитлеровское командование попыталось дать свое толкование, разумеется, лживое толкование военным событиям. Судите сами, — в какое смешное и глупое положение опять попали Гитлер и его подручные.

30 сентября 1942 года Гитлер востаточно заявил в немецком рейхстаге: «Мы штурмуем Сталинград и возьмем его — на это вы можете положиться... Если мы что-нибудь займем, отсюда нас не свинут». Теперь всем ясно, что каково слово Гитлера — пустое бахвальство. Гитлеровцы не взяли Сталинграда. Более того, немецкие войска отброшены от Сталинграда более чем на 300 километров, а ликвидация окруженных под Сталинградом 22 немецких дивизий близится к концу. Гитлер и рад бы «свинуть» куда-нибудь эти свои дивизии, но сие от него уже не зависит (оживление в зале).

Не повело о предсказаниями и бабьей — поручицу Гитлера. Осенью 1942 года с целью завлечения на общественное мнение нейтральной страны, в беседе с турецкими журналистами, Гитберов уверял, что до зимы Красная Армия будет разбита. Он заявил: «Я, который всегда говорю, извещивая свои слова, я вам могу сказать с уверенностью, что до зимы русская армия не будет более опасной для Германии. И говоря это, я убежден, как всегда, что события меня не обманут. Я вас прошу вспомнить об этом через несколько месяцев». Эти несколько месяцев прошли и всем стало ясно, что Гитберов и на этот раз сврал. Красная Армия, которую Гитлер обещал к зиме уничтожить, наносит ныне сильные удары немецким войскам и, более чем когда-либо, является ныне грозой для немецких оккупантов (аплодисменты).

На протяжении последних недель немецкое командование несколько раз публиковало следующие официальные сообщения о положении «на Восточном фронте»: «В Берлине стало известно, что германские войска, планомерно производят сокращение линии фронта посредством снятия выдвинутых вперед оных пунктов». В районе среднего течения Дона в настоящее время идут ожесточенные бои. Русские войска одерживают некоторые успехи,

«даже» можно сказать, что русские ведут свои операции в плане, предусмотренном германским командованием». (Смех всего зала). Как видите — гитлеровское командование настолько запуталось в своей субботней лжи, что дальше ехать некуда.

В самом деле, публика подобию тому же Гитберову, видимо, принимает гитлетой и слушателей своих военных сводок за круглых идиотов, ибо, что означают все эти выкрутасы о «выпрямлении линии фронта», о «занятии более выгодных рубежей обороны», о развитии событий по инициативе и по плану, предусмотренному германским командованием и т. д.? Если эти сообщения гитлеровской ставки (смех) принять всерьез, то это означает:

что уничтожение Красной Армией 36 немецких, румынских и итальянских дивизий на подступах Сталинграда, окружение и разгром 22-х немецких дивизий под Сталинградом были предусмотрены планом немецкого командования;

что более 200 тысяч немецких румынских, итальянских и венгерских солдат и офицеров оказались в советском плену по инициативе гитлеровской ставки (смех);

что районы Северного Кавказа, за которые немцы летом и осенью 1942 года захватили многими десятками тысяч немецких солдат, теперь оставлены немецкой армией в целях занятия более выгодных рубежей обороны;

что очищение большой, прежде оккупированной немцами территории вокруг Сталинграда и Дона, между Доном и Северным Доном, произведено из желания выпрямить линию фронта! Разве не сумам на смех подобное объяснение положения дел на советско-германском фронте в конце июля-августа и запутавшихся гитлеровцев? Безарно и глуповато врет немецкое командование! Не от хорошей жизни гитлеровские заправилы сврывают истинное положение дел на советско-германском фронте!

Каковы же выводы и уроки, вытекающие из хода отечественной войны? О них можно сказать кратко.

В нынешнюю войну вновь о еще большей силой, чем в прежних войнах, подтвердилось правило, что нельзя победить народ, самоотверженно борющийся за свою свободу и независимость. Здесь, так и во всем, оказался прав великий Ленин, учивший нашу партию, что народ, вкусивший плоды свободы, создавший свою власть, жаждущий и умеющий бороться за свои великие, благородные идеи, выйдет победителем из любой борьбы, как бы тяжела и сложна эта борьба ни была, каковы бы упорный и лютый ни оказался враг.

Теперь уже окончательно прорвались планы немецкого империализма по разгрому Красной Армии и завоеванию Советского Союза. Течению, ход, тенденции войны изменились и изменились отнюдь не в пользу гитлеровской армии, а в пользу Красной Армии. И чем дальше, тем больше преимущество будет на нашей стороне. Можно не сомневаться, что Красная Армия сумеет до конца использовать и реализовать эти преимущества. Вот почему советский народ так уверенно смотрит в будущее.

В ходе войны против гитлеровских поработителей и их людоедских замыслов объединилось большинство современных народов. Все теснее в связи с этим становится блок антигитлеровских государств, которые имеют все шансы победить и победят итапо-германскую коалицию.

Наша армия за 19 месяцев войны неизмеримо обогатилась военным опытом, стала вполне современной, еще более организованной, получила в свои руки самую новейшую военную технику и сражается по последнему слову современной военной науки, разработанной товарищем Сталиным. Советское военное искусство, подпитое товарищем Сталиным на уровень, достойный нашей великой страны, уже принесло свои плоды в виде серьезных побед Красной Армии и тяжелых поражений армии противника.

(Окончание на 2-й стр.)



# ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

## Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1943 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

### Советский тыл в отечественной войне

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Владимир Ильич Ленин учил нас: «Для ведения войны необходим, необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революционеры будут немилосердно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены». (Том XIII, стр. 304). Эти слова Ленина в условиях нынешней войны, имеют еще большее значение, чем в годы гражданской войны и иностранной интервенции. Военная техника играет сейчас в боевых действиях гораздо большую роль, чем в прошлых войнах. К этому надо добавить, что враг, вероломно завладевший на нас, опирается на ресурсы почти всей Западной Европы.

Начиная войну против СССР, немцы рассчитывали на то, что после первых же ударов наша промышленность и сельское хозяйство будут парализованы и не сумеют обеспечить снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием, что в стране начнется хозяйственная разруха. Немцы жестоко просчитались. Конечно, было бы глупо утверждать, что противник, понеся огромные потери в войне с немцами и захватчиками — ничего не значит в том, что нам все ли по тем. Мы потеряли значительную территорию, а это значит, что вместе с территорией потеряли людей, хлеб, металл, топливо, железные дороги, промышленную продукцию. Каждый командир и боец Красной Армии должен в этом отношении себе познать отчет. Наша страна понесла серьезные потери. Но вместе с тем это факт, что тыл Красной Армии, несмотря на огромные трудности, связанные с захватом немцами важнейших промышленных и сельскохозяйственных районов, сумел справиться со своими заданиями и обеспечить фронт всем необходимым. Немцы, много кричавшие о том, что они, мол, разрушили советскую промышленность, теперь все чаще начинают задавать себе вопрос: откуда у русских столько оружия?

Наша страна, под руководством советского правительства и партии, сумела так организовать свое хозяйство в условиях войны, что фронт получает все необходимое во-время и в нужных размерах.

Наше государство разрешило при этом труднейшие задачи, которые когда-либо стояли перед народами нашей страны и народами мира во всей мировой истории. Одной из таких задач было переоборудование промышленности на угрожаемых районах в восточные районы страны. Нужно было, во-первых, не отдавать в руки врага нашей промышленности, вывести ее, что можно, а чего нельзя вывести — уничтожить. Эта задача была выполнена. Гитлеровцам не удалось поживиться за счет наших промышленных богатств.

Задача, однако, заключалась не только в том, чтобы вывести оборудование предприятий из угрожаемых районов, хотя и это было достаточно сложным делом. Нужно было также быстро восстановить предприятия на новых местах, пустить их в ход. Речь стало быть, шла не о простой эвакуации оборудования, а о переоборудовании целых отраслей промышленности, о перемещении на Восток многих сотен фабрик и заводов и притом в невиданные короткие сроки. На новых местах эвакуированные предприятия были быстро восстановлены и пущены в ход. Многие из них сейчас дают продукцию больше, чем до войны.

Наряду с переоборудованием предприятий, нужно было срочно разрешать другую, не менее сложную задачу — расширять на Востоке производство топлива, электроэнергии, металлов черных и цветных, увеличить добычу железной и марганцевой руды, производство кокса и т. д. Для этого необходимо было, наряду с улучшением использования существующих предприятий шахт и рудников, строить новые или расширять действующие. У эту трудную задачу мы успешно выполняем. На Востоке широко развернулось капитальное строительство промышленности. Строятся новые дома, мартены, электростанции, шахты, рудники. Ряд важнейших объектов строительства уже вошел в строй. Это новое строительство ведется там, там, невиданными даже для нашей страны.

Разрешена труднейшая задача военного времени — подбор и подготовка новых рабочих для промышленности и транспорта. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, созданные перед войной по инициативе товарища Сталина, сыграли и играют в этом деле огромную роль. За время войны они дали промышленности и транспорту около миллиона обученных рабочих. Вместе с тем, многие сотни тысяч новых рабочих, и особенно женщин, влились в промышленность, помимо системы трудовых резервов. В кратчайшие сроки они освоили технику своего дела и теперь успешно трудятся для фронта.

Сознание долга перед родиной породило общий трудовой подъем нашего народа, выразившийся в великом размахе всеобщего социалистического соревнования. Советские патриоты на наших предприятиях отдали все свои силы на разгром врага. Героический, самоотверженный труд советских людей — это выражение их глубочайшей любви к своей советской родине, готовности пойти на любые жертвы и лишения, преодолеть любые трудности, лишь бы победить врага. Разумеется, перед нашей про-

мышленностью стояли и стоят большие трудности. Эти трудности, в частности заключающиеся в известном отставании развития черной металлургии и топливно-энергетической базы от растущих потребностей промышленности и всего народного хозяйства. Эти трудности, однако, преодолимы.

Боевой задачей нашей промышленности является ускорение строительства и ввода в эксплуатацию новых агрегатов черной металлургии, электростанций, новых шахт и рудников, а также улучшение использования валовых мощностей.

Огромное значение приобретает теперь экономия в расходовании сырья, топлива, электроэнергии, металла и мобилизация всякого рода местных ресурсов. Местная инициатива, как показывает опыт, может явиться серьезным дополнительным источником для увеличения снабжения фронта и увеличения производства товаров широкого потребления.

Война создала значительные трудности в работе сельского хозяйства. Колхозы и совхозы должны были увеличить производство продуктов сельского хозяйства, освоить и развить производство пелюгов для новых культур, восполнить в известной части потери, понесенные нашей страной в результате захвата врагом важных сельскохозяйственных районов.

Наше сельское хозяйство справилось с этими заданиями. В 1942 году посевная площадь увеличилась по сравнению с 1941 годом на 2 миллиона га. За время войны расширена зерновая база на Востоке, увеличены посевы картофеля, овощей, сахарной свеклы и других продовольственных и технических культур.

В сельскохозяйственных работах приняла участие не только все население трудоспособное, но и старики и подростки. На помощь колхозникам пришла рабочая молодежь и учащаяся молодежь.

Весенний сев, уборка урожая, а также озимый сев в 1942 году в подавляющем большинстве областей были проведены лучше, быстрее и организованнее, чем в 1941 году.

Наличие колхозов в совхозах «чисто и аккуратно снабжает население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем» (Сталин).

Основной этих успехов в сельском хозяйстве является наличие у нас колхозного строя, созданного по завещанию Ленина. Разумеется, мелкое индивидуальное крестьянское хозяйство не выдержало бы тяжести войны и не обеспечило бы армию и страну необходимым продовольствием и сырьем. Только благодаря колхозному строю Советское государство преодолевает трудности, вызванные войной.

Колхозное крестьянство отдает все силы, чтобы помочь Красной Армии разгромить фашистских захватчиков. Весной 1942 года во многих колхозах были организованы сверхплановые посевы в фонд обороны, которые дали дополнительно для Красной Армии значительное количество хлеба и овощей. В конце 1942 года, по поводу тамбовских и саратовских колхозников, начавших сбор денежных средств на постройку танковых самолетов и авиационных военных самолетов. Вместе с деньгами колхозники вносят в фонд Красной Армии и личные запасы зерна, овощей, мяса и других продуктов.

Почти передовых людей воюющей страны в массы колхозников, рабочих и служащих нашей страны и вызвал огромный приток индивидуальных взносов на нужды обороны страны. Патристическое народное движение по сбору средств на постройку танков, самолетов и другого вооружения для Красной Армии ярко выражает неразрывную связь интересов колхозного крестьянства с интересами советской родины.

Впервые в истории крестьянство войны защищает свое собственное государство, обеспечившее ему свободу, культурную, политическую жизнь. Впервые в истории крестьянство считает войну своим делом, от исхода которого зависит его дальнейшая судьба.

Две важнейшие задачи стоят сейчас перед колхозами: первая — это завершение сдачи хлеба государству. Ряд областей уже завершил хлебоставку. Наряду с ними есть еще отстающие области и районы. Их задача — в кратчайший срок полностью выполнить свои обязательства перед государством и Красной Армией.

Вторая важная задача, стоящая сейчас перед колхозами — это подготовка к севу 1943 года. В 1943 году мы должны получить больше сельскохозяйственных продуктов, чем в прошлом году. Это обязывает нас образовать и использовать зимний период для тщательной подготовки к весеннему севу 1943 года.

В дни великой отечественной войны вместе с рабочими и колхозниками, советская интеллигенция отдает все свои силы и знания делу борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Наша интеллигенция особенно за время войны показала, на что способны советские конструкторы, инженеры, техники, создающие новые виды вооружения и организуя их производство. Важное значение для военной мощи страны имеет работа советских ученых по изысканию новых сырья и энергетических ресурсов в восточных районах страны и по разработке новых методов их использования. Огромную работу проделали наши инженерно-технические работники в деле пере-

## Героическому городу — эшелоны угля

### Письмо краснознаменного коллектива шахты «Зиминка» треста Проктоевскуголь ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Кузбасса

Дорогие товарищи! Героическая оборона города Ленина, самоотверженная борьба его славных защитников в течение 16 месяцев увеличилась знаменательным событием — прорывом вражеской блокады. Это величайшее событие наполняет наши сердца чувством глубокой радости и гордости за доблесть, отвагу и мужество советских людей, за наших славных бойцов.

Вся страна пристально следит за обороной Ленинграда. Вся страна помогает его мужественным защитникам. В этом есть доля и нашего труда. Шахта «Зиминка», увеличившая ежесуточную добычу по сравнению с довоенным уровнем на несколько сот тонн угля, успешно справилась с выполнением государственной программы 1942 года. В течение второго полугодия наш коллектив четыре раза завоевывал переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны, ВЛКСМ и Наркомугля. В эти дни над шахтой вновь реет боевое знамя Государственного Комитета Обороны. В течение нескольких месяцев подряд держат красное знамя Новосибирского обкома партии и облисполкома соревнующиеся между собой участки инженеров тт. Рысева и Кривошеина. Завоевала переходящее красное знамя Кузбасскомбината и ЦД союза угольщиков стахановская бригада Михаила Лазарева, давшая в ноябре и декабре по 13 тысяч тонн угля. На днях получила переходящее красное знамя обкома комсомола молодежная смена подземного транспорта диспетчера тов. Осташкина. Наш шахтострой транспорт, возглавляемый тов. Фигурным, завоевал красное знамя райкома союза угольщиков и треста Проктоевскуголь.

Пять славных знамен — это символ победы, ярчайшее свидетельство самоотверженного труда наших стахановцев, ударников, инженеров и техников, отдающих все силы для фронта, для победы над врагом. Мы даем фронту священную плятку, что в дальнейшем будем работать еще лучше, еще производительнее, чтобы полностью обеспечить нашу страну топливом.

Мы, шахтеры краснознаменной шахты, горячо приветствуем славных командиров и бойцов, осуществивших прорыв блокады Ленинграда. Вместе со словами сердечного приветия мы шлем славным защитникам Ленинграда первый эшелон угля, добытого нами в эти дни сверх государственного плана. Но это только начало. 24 января коллектив нашей шахты становится на фронтовую вахту сроком на одну неделю. Всю сверхплановую добычу угля за это время мы отправим ленинградцам.

Товарищи шахтеры и шахтерши Кузбасса! Мы обращаемся к вам с призывом — по нашему примеру встать на фронтовую вахту и образцово провести неделю оказания помощи городу-герою. Мы призываем вас и тому, чтобы каждая шахта, каждый участок, каждая бригада в эти дни дали максимальную сверхплановую добычу в подарок ленинградцам. Пусть дополнительно добытый уголь еще больше усилит оборонную мощь Ленинграда. Пусть наш самоотверженный труд превратится в дополнительную смертоносную груз на головы фашистских варваров и людеведов.

Смерть немецко-фашистским оккупантам!  
Да здравствует герою-боек — Ленинград!  
Да здравствует наша социалистическая родина!  
Да здравствует наша славная Красная Армия и ее мудрый полководец, наш вождь, друг и учитель И. В. Сталин!

Письмо обсуждено и единогласно принято на всех сменных собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих шахты «Зиминка».

## КЕМЕРОВЦЫ — ГОРОДУ-ГЕРОЮ

### Поможем ленинградцам сверхплановой продукцией!

Рабочие, инженерно-технические работники и ремонтники цеха 6-12, смен мастеров тт. Морозова и Смоля, вчераш на митинге обсуждали приказ коллектива Новосибирского Н-ского завода о помощи ленинградцам, вытерпевшим тяжелые испытания длительной блокады и завоевавшим всемирную славу героев борьбы за свою родину.

На митинге выступили парторг цеха тов. Комаровский, начальник цеха тов. Розенфельд, стахановец тов. Коршунов и начальник смены тт. Морозов и Смолий. Коллектив цеха принял решение объявить оставшуюся неделю января — неделей помощи ленинградцам и объявил о 24 по 31 января дать 100 тонн продукции сверх плана, сэкономив 2 килограмма купоросного масла на тонну продукта и 35 тысяч кВт электроэнергии.

Ремонтники обещали закончить ремонт двух аппаратов на 2 дня раньше срока, предусмотренного графиком плано — предупредительного ремонта.

Коллективы остальных цехов по примеру рабочих и ИТР цеха 6-12 берут на себя обязательство работать последнюю неделю января так, как работают наши земляки сибиряки — добровольцы на фронте и выработать в течение этой недели сырья для промышленности боеприпасов не менее 110 процентов к плану.

Д. ОРЕЧНИН,  
парторг ЦД ВМП(б) Азотно-Туковозового завода.

## „Мы с вами, героические защитники Ленинграда“

Вся страна с огромной радостью приняла долгожданную весть о прорыве блокады Ленинграда мучительными бойцами и командиры. В ответ на одержанную победу ленинградцев, коллектив передовой шахты «Зиминка» решил с 24 января встать на фронтную вахту до конца месяца и нести добытый сверх плана за этот период уголь в ленинградцам. С таким призывом коллектив шахты «Зиминка» обратился к горнякам всего Кузбасса.

Весь обходивший зиминский коллектив охотно ответил коллективу ленинградцев, перевыполнив план уголеобучки за эти дни на 227 тонн. Такие доблестные как коммунисты Г. Желез, П. Игнатов, Д. Доркин и беспартийный Новиков в эти дни дали каждый свыше двух норм.

Вчера, 23 января, обещать по телефону и бригадам обращения коллектив шахты решил 24 января встать на недельную фронтовую вахту и до конца месяца выдать и отгрузить для ленинградцев эшелон угля в 1.000 тонн.

На участках и в бригадах приятно обязательств по оказанию помощи ленинградцам выдалось в настоящую патристическую традицию. Коллектив сапфирового участка обязался дать сверх плана 400 тонн угля, коллектив участка Правшица — 200 тонн, участок Андреева — 240 и т. д. Забылики желез и Д. ровни с 3-го участка заявили:

«Мы с вами, героические защитники Ленинграда. Став на фронтовую стахановскую вахту, мы будем давать не менее двух норм выработки».

Не менее 175 процентов обязались дать забойщики Саволов, Левин, Волков, не менее 1,5 норм — Чеснок, А. Асенов, Нефедьев, Бареев, Ахметьев и другие.

Пусть наш дополнительный уголь поможет славным защитникам Ленинграда расширять прорыв блокады, поможет окончательно уничтожить гитлеровскую нечисть, — так сказали пионерочки, принявшие свои обязательства.

Станем на вахту помощи городу Ленину

Об этом рассказал вчера в читинге коллектив цеха № 2 (Механического зв.да) заместитель начальника цеха тов. Ильяш.

По примеру новосибирцев он призвал превратить оставшиеся 8 дней января в неделю помощи защитникам героического города.

Это предложение горячо поддержали мастера тов. Тихнова, надзаведующий тов. Лейный и др.

Коллектив цеха решил за неделю дать на 10 процентов больше продукции, чем положено по графику.

С 24-го января весь цех становится на недельную вахту усиленной помощи городу Ленину.

Ответственный редактор В. ЦИЛИБАНОВ.